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 این فایل متعلق به کنکورسرا می باشد. هر گونه استفاده غیر مجاز از آن شرعا حرام  و غیر اخلاقی است.

...اگرچه نیت خوبی است زیستن   
! خوشا که دست به تصمیم بهتری بزنیماما   

 کنکورسرا 

می آموزش و پرورشخدازمون استآمرجع تخصصی قبولی آزمون فرهنگیان و   



 
 

  

 یازدهم علوم تجربی و علوم ریاضی: پایه و رشته فیزیک :سسؤالات در  آموزشگاه اطهران -ز تبری 4اداره آموزش و پرورش ناحیه   -باسمه تعالی 

 صبح  8:30 : ساعت شروع دقیقه 110  : مدت امتحان 1400/   10/    18    : تاریخ امتحان نام 

 1400-1401 3: تعداد صفحه سؤال  دوره دوم متوسطه :مقطع نام خانوادگی 

  بارم  1صفحه ي *** سوالات   ردیف

1  

  .عبارت صحیح را از داخل پرانتز انتخاب کنید
  . هر مقدار دلخواهی داشته باشد) میتواند* نمیتواند (باردار مقدار بار الکتریکی یک جسم  ) الف

  ).نیست* است (بار الکتریکی یک جسم خنثی صفر ) ب
  .است) ناهمنام* همنام (تماس، بار الکتریکی اجسام پس از تماس،با هم برابر و در روش ) پ
  .ظرفیت خازن میشود) کاهش* افزایش (دي الکتریک یک نارسانا است و باعث ) ت
  .همان آمپر ثانیه است) اختلاف پتانسیل* جریان الکتریکی * بار الکتریکی (واحد دیگر ) ث
   ).ثابت می ماند* کاهش می یابد * افزایش می یابد (در یک رسانا افزایش بیابد، مقاومت الکتریکی آن  دمااگر ) ج

هر 
مورد 

25/0  

2  

  .درستی و یا نادرستی هر یک از عبارتهاي زیر را تعیین کنید
   .مطابق با قانون کولن، نیرویی که دو بار الکتریکی بر هم وارد میکنند، با مجذور فاصله ي دو بار رابطه ي عکس دارد ) الف

qاگر بار الکتریکی ) ب >   . در جهت میدان الکتریکی حرکت کند، انرژي پتانسیل آن افزایش می یابد 0
   .آن رابطه ي عکس دارد مساحت صفحاتظرفیت یک خازن با  ) پ
  . مقدار بار الکتریکی عبوري در هر یک ثانیه شدت جریان الکتریکی نام دارد) ت
  .  جهت جریان الکتریکی از پتانسیل کمتر به پتانسیل بیشتراست) ث

هر 
مورد 

25/0  

3  

اگـر بـا توجـه بـه     . عـدد بـار الکتریکـی منتقـل میشـود      1010یک میله ي آلومینیومی را با یک کاغـذ مـالش میـدهیم و تعـداد     
جدول تریبو الکتریک، میله ي آلومینیومی در بالاي جـدول و کاغـذ در پـایین جـدول باشـد، انـدازه و نـوع بـار الکتریکـی هـر           

e. (کدام از آنها را تعیین کنید = 1/6 × 10ି19c(  
 

 
  
 
 
  

1  

4  

q1دو بــار الکتریکــی ) الــف = 4μc  وq2 = 9μc  10در فاصــله يcm بــار الکتریکــی . از هــم قــرار گرفتــه انــدq3 = −5μc  را
  .قرار دهیم تا نیرویی از طرف دو بار دیگر به آن وارد نشود q1در چه فاصله اي از بار 

  
 

 
 
  
  
  

 qᇱبا هـم برابـر و ناهمنـام باشـند، در چـه نقطـه اي نیـروي الکتریکـی وارد بـر بـار الکتریکـی             q2و  q1اگر دو بار الکتریکی ) ب
  ) محاسبات لازم نیست. (برابر صفر خواهد بود
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  بارم  2صفحه ي *** ادامه ي سوالات   ردیف

5  

m1بــه جرمهــاي  q2و  q1دو بــار الکتریکــی ) الــف = 2݃r  وm2 = 5݃r  50در فاصــله يcm شــتاب . از هــم قــرار گرفتــه انــد
  .است q1چند برابر شتاب حرکت بار الکتریکی  q2حرکت بار الکتریکی 

 
 
 
  .را بدست آورید rمقدار . مطابق شکل است q2و  q1نمودار نیروي الکتریکی بر حسب فاصله براي دو بار الکترکی ) ب
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6  
q1بار الکتریکـی   = 2μc    در میـدان الکتریکـیEሬሬ⃗ = 10݅ + نیـروي الکتریکـی وارد بـر ایـن بـار چنـد       . قـرار گرفتـه اسـت    50݆

  .نیوتون است
 
  

1  

7  

k. (بنویسید ݆و  ݅بر حسب بردارهاي یکه ي  Aمیدان الکتریکی را در نقطه ي با توجه به شکل مقابل،  = 9 × 109 ୒୫2

ୡ2( 

 

 
 
 
 
 

  

5/1  
  
  
  
  
  
  
  

8  

qبار الکتریکی  = 50μc  0/2݃به جرمr          انـدازه  . در یک میـدان الکتریکـی یکنواخـت قـائم در حالـت معلـق قـرار گرفتـه اسـت
݃. (و جهت میدان الکتریکی را تعیین کنید = 10 ୒

୩௚
 ( 

  
 
  

1  
  
  

9  

هر یک از جاهاي خالی زیر را . عبور میکند Dو  Cو  Bو  Aشکل مقابل مربوط به یک میدان الکتریکی میباشد و یک الکترون از نقاط 
  .پر کنید) برابر با* کوچکتر از * بزرگتر از (با کلمات 

  .است Aمیدان الکتریکی در نقطه ي  .……… Dمیدان الکتریکی در نقطه ي ) الف
  .است Cانرژي پتانسیل الکتریکی در نقطه ي  .……… Dانرژي پتانسیل الکتریکی در نقطه ي ) ب
  .است Bدر نقطه ي انرژي پتانسیل الکتریکی   .……… Aدر نقطه ي انرژي پتانسیل الکتریکی   )پ
  .است Bالکتریکی در نقطه ي  پتانسیل .……… Dپتانسیل الکتریکی در نقطه ي ) ت
  

هر 
مورد 

25/0  

10  

qبار الکتریکی  = 2μc  در یک میدان الکتریکی یکنواخت، مطابق شکل مسیرAB = 10cm  و BC = 20cmکاري که . را طی میکند
cos. (میدان الکتریکی در این جابجایی انجام میدهد چند ژول است 60° = cosو  0/5 120° = −0/5( 
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q1 = 10nc 

30cm 

q2 = −30nc 
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10cm 
q3 = −10nc 
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  بارم  3صفحه ي *** سوالات ادامه ي   ردیف

11  
  

2یک ذره ي باردار به جرم  × 10ି3k݃ اگر در یـک جابجـایی معـین،    . در یک میدان الکتریکی یکنواخت از حال سکون رها میشود
U∆انرژي پتانسیل الکتریکی این ذره به اندازه ي  = −4 ×  .تغییر کند، سرعت ذره را بدست آورید 10ି3݆

 
 
 
  

2  
  
  

12  

از یکدیگر قرار گرفته اند و فضاي بین دو صفحه با  2cmمیلیمتر میباشند که در فاصله ي  20صفحات یک خازن، مربعی به ضلع ) الف
°ε. (ظرفیت این خازن چند فاراد است. پر شده است 5یک دي الکتریک به ضریب  = 9 × 10ି12 ୡ2

୒୫2(  
  
  
  

  .پدیده ي فروشکست دي الکتریک را توضیح دهید) ب
  
  

2  
  
  
  
  
1  

  
  

13  

  .هر یک از کمیتهاي زیر چگونه تغییر میکنند. خازنی را به یک باتري وصل کرده و سپس صفحات آنرا از یکدیگر دور میکنیم
  انرژي خازن** بار خازن ** ظرفیت خازن ** پتانسیل خازن 

  
  

هر 
مورد 

25/0  

14 

ثانیـه   2اگر این دو کره پس از . این دو کره را لحظه اي به هم وصل میکنیم. میباشند  30μcو   20μcدو کره داراي بارهاي الکتریکی 
  .تخلیه شوند اندازه جریان الکتریکی چند آمپر است

  
  
  

2 

 
 
  

 هدف از زندگی، شاد بودن است... 

  ...با آرزوي موفقیت
  



 

 
 

  
  راهنماي تصحیح

  بارم  1صفحه ي *** سوالات   ردیف

1  

  .عبارت صحیح را از داخل پرانتز انتخاب کنید
  . هر مقدار دلخواهی داشته باشد) میتواند*  نمیتواند(مقدار بار الکتریکی یک جسم باردار  ) الف

  ).نیست*  است(بار الکتریکی یک جسم خنثی صفر ) ب
  .است) ناهمنام*  همنام(تماس، بار الکتریکی اجسام پس از تماس،با هم برابر و در روش ) پ
  .ظرفیت خازن میشود) کاهش*  افزایش(دي الکتریک یک نارسانا است و باعث ) ت
  .همان آمپر ثانیه است) اختلاف پتانسیل* جریان الکتریکی *  بار الکتریکی(واحد دیگر ) ث
  ).ثابت می ماند* کاهش می یابد *  افزایش می یابد(در یک رسانا افزایش بیابد، مقاومت الکتریکی آن  دمااگر ) ج

هر 
مورد 

25/0  

2  

  .درستی و یا نادرستی هر یک از عبارتهاي زیر را تعیین کنید
  درست .یکنند، با مجذور فاصله ي دو بار رابطه ي عکس داردمطابق با قانون کولن، نیرویی که دو بار الکتریکی بر هم وارد م ) الف

qاگر بار الکتریکی ) ب >   نادرست. در جهت میدان الکتریکی حرکت کند، انرژي پتانسیل آن افزایش می یابد 0
  نادرست. آن رابطه ي عکس دارد مساحت صفحاتظرفیت یک خازن با ) پ
  درست. مقدار بار الکتریکی عبوري در هر یک ثانیه شدت جریان الکتریکی نام دارد) ت
   نادرست. جهت جریان الکتریکی از پتانسیل کمتر به پتانسیل بیشتراست ) ث

هر 
مورد 

25/0  

3  

q = ±ne → q = ±1010 × 1/6 × 10ି19 = 1/6 × 10ି9c 

اگـر بـا توجـه بـه     . عـدد بـار الکتریکـی منتقـل میشـود      1010یک میله ي آلومینیومی را با یک کاغـذ مـالش میـدهیم و تعـداد     
ریبو الکتریک، میله ي آلومینیومی در بالاي جـدول و کاغـذ در پـایین جـدول باشـد، انـدازه و نـوع بـار الکتریکـی هـر           جدول ت

e. (کدام از آنها را تعیین کنید = 1/6 × 10ି19c(  
 .میله داراي بار مثبت و کاغذ داراي بار منفی است

 

  

1  

4  

q1دو بــار الکتریکــی ) الــف = 4μc  وq2 = 9μc  10در فاصــله يcm بــار الکتریکــی . از هــم قــرار گرفتــه انــدqᇱ = −5μc  را
  .قرار دهیم تا نیرویی از طرف دو بار دیگر به آن وارد نشود q1در چه فاصله اي از بار 

  
 

 
 
  

 qᇱبا هـم برابـر و ناهمنـام باشـند، در چـه نقطـه اي نیـروي الکتریکـی وارد بـر بـار الکتریکـی             q2و  q1اگر دو بار الکتریکی ) ب
  .میدان در هیچ نقطه اي صفر نمیشود) محاسبات لازم نیست. (برابر صفر خواهد بود

 
 
  

1  
  
  
  
25/0  

  
  

F13 = F23 →
q1
x2 =

q2
(10 − x)2 →

4
x2 =

9
(10 − x)2 →

2
x

=
3

(10 − x) → x = 4cm 



 

 
 

  بارم  2صفحه ي *** ادامه ي سوالات   ردیف

5  

m1بــه جرمهــاي  q2و  q1دو بــار الکتریکــی ) الــف = 2gr  وm2 = 5gr  50در فاصــله يcm شــتاب . از هــم قــرار گرفتــه انــد
  .است q1چند برابر شتاب حرکت بار الکتریکی  q2حرکت بار الکتریکی 

 
 
 
  .را بدست آورید rمقدار . مطابق شکل است q2و  q1نمودار نیروي الکتریکی بر حسب فاصله براي دو بار الکترکی ) ب
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5/0  
  
  
  
  
  

6  
q1بار الکتریکـی   = 2μc    در میـدان الکتریکـیEሬሬ⃗ = 10i + 50j    نیـروي الکتریکـی وارد بـر ایـن بـار چنـد       . قـرار گرفتـه اسـت

  .نیوتون است
 
  

1  

7  

k. (بنویسید jو  iبر حسب بردارهاي یکه ي  Aمیدان الکتریکی را در نقطه ي با توجه به شکل مقابل،  = 9 × 109 ୒୫2

ୡ2( 

 

 
 
 
 
 

  

5/1  
  
  
  
  
  
  
  

8  

qبار الکتریکی  = 50μc  0/2به جرمgr         انـدازه و  . در یک میدان الکتریکـی یکنواخـت قـائم در حالـت معلـق قـرار گرفتـه اسـت
g. (جهت میدان الکتریکی را تعیین کنید = 10 ୒

୩୥
 .جهت میدان الکتریکی به سمت بالا است) 

  
 
  

1  
  
  

9  

هر یک از جاهاي خالی زیر را . عبور میکند Dو  Cو  Bو  Aشکل مقابل مربوط به یک میدان الکتریکی میباشد و یک الکترون از نقاط 
  .پر کنید) برابر با* کوچکتر از * بزرگتر از (با کلمات 

  .است Aمیدان الکتریکی در نقطه ي  بزرگتر از Dمیدان الکتریکی در نقطه ي ) الف
  .است Cانرژي پتانسیل الکتریکی در نقطه ي  برابر با Dانرژي پتانسیل الکتریکی در نقطه ي ) ب
  .است Bدر نقطه ي انرژي پتانسیل   کوچکتر از Aدر نقطه ي انرژي پتانسیل   )پ
  .است Bپتانسیل الکتریکی در نقطه ي  کوچکتر از Dپتانسیل الکتریکی در نقطه ي ) ت
  

هر 
مورد 

25/0  

10  

qبار الکتریکی  = 2μc  در یک میدان الکتریکی یکنواخت، مطابق شکل مسیرAB = 10cm  و BC = 20cm  را با سرعت ثابت طـی
cos. (چند ژول استکاري که میدان الکتریکی در این جابجایی انجام میدهد . میکند 60° = cosو  0/5 120° = −0/5( 
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r(cm) 

F(N) 

r r + 5 

9 

16 

F13 = F23 →
m1
m2

=
a2
a1
→

2
5 =

a2
a1

 

F′
F

= ቀ
r
r′
ቁ

2
→

9
16 = ቀ

r
r + 5ቁ

2
→

3
4 =

r
r + 5 → r = 15cm 

F = Eq → F = ቀ10i + 50jቁ × 2 × 10ି6 → F = (20 × 10ି6)i + (100 × 10ି6)j 

q1 = 10nc 

30cm 

q2 = −30nc 

10cm 

A 

10cm 
q3 = −10nc 

E1 =
kq
r
→ {E1 = 1000 ∗∗ E2 = 27000 ∗∗ E3 = 9000}

E = E୶i + E୷j → E = 18000i − 1000j
 

Eq = mg → E × 50 × 10ି6 = 0/2 × 10ି3 × 10 → E = 40 v
m

 

B A 
C 

D 

E = 500 N
c  

C 

60° 

A 

B 

w୆େ = Eqd cos θ = 500 × 2 × 10ି6 × 20 × 10ି2 × cos 60 = 10ି4j

w୅୆ = 0

w୲ = 10ି4j

 



 

 
 

  

  بارم  3صفحه ي *** ادامه ي سوالات   ردیف

11  
  

2یک ذره ي باردار به جرم  × 10ି3kg اگر در یـک جابجـایی معـین،    . در یک میدان الکتریکی یکنواخت از حال سکون رها میشود
U∆انرژي پتانسیل الکتریکی این ذره به اندازه ي  = −4 × 10ି3j تغییر کند، سرعت ذره را بدست آورید. 

 
 
 

2  
  
  

12  

از یکدیگر قرار گرفته اند و فضاي بین دو صفحه با  2cmمیلیمتر میباشند که در فاصله ي  20صفحات یک خازن، مربعی به ضلع ) الف
°ε. (ظرفیت این خازن چند فاراد است. پر شده است 5یک دي الکتریک به ضریب  = 9 × 10ି12 ୡ2

୒୫2(  
  
  
  

  .پدیده ي فروشکست دي الکتریک را توضیح دهید) ب
اگر اختلاف پتانسیل دو سر خازن خیلی زیاد باشد، در اینصورت دي الکتریک مانند یک رسانا رفتار کرده و بارهـاي ناهمنـام خـازن    

  .همدیگر را جذب میکنند که با اینکار خازن میسوزد
  
  

2  
  
  
  
  
1  

  
  

13  

  .هر یک از کمیتهاي زیر چگونه تغییر میکنند. وصل کرده و سپس صفحات آنرا از یکدیگر دور میکنیمخازنی را به یک باتري 
  انرژي خازن** بار خازن ** ظرفیت خازن ** پتانسیل خازن 
  انرژي خازن کاهش** بار خازن کاهش  ** ظرفیت کاهش ** پتانسیل ثابت 
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ثانیـه   2اگر این دو کره پس از . این دو کره را لحظه اي به هم وصل میکنیم. میباشند  30μcو   20μcدو کره داراي بارهاي الکتریکی 
  .تخلیه شوند اندازه جریان الکتریکی چند آمپر است
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 هدف از زندگی، شاد بودن است... 

  ...با آرزوي موفقیت
  

−∆U = ∆k =
1
2 × mv2 → −(−4 × 10ି3) =

1
2 × 2 × 10ି3 × v2 → v = 2 m

s  

A = (20 × 10ି3)2 = 4 × 10ି4 → c =
kε°A

d
=

5 × 9 × 10ି12 × 4 × 10ି4

2 × 10ି2 = 9 × 10ି13
 

q =
20 + 30

2 = 25μc → I =
(30 − 25) × 10ି6

2 = 2/5 × 10ି6
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